



Выводы

- 1) Подготовка молодого человека к военной службе, по сути дела, подготовка его к взрослой жизни. Она наиболее эффективна и целенаправлена, так как требования к призывнику чётко обозначены.
- 2) Военная служба всегда была для человека испытанием его духовных и физических сил и величайшей школой подготовки к жизни.
- 3) Психологическую основу взаимоотношений военнослужащих в коллективе составляют уставные взаимоотношения между ними, которые складываются в процессе совместной службы и повседневной жизни.



Вопросы

1. Чем обоснована необходимость повышения качества подготовки молодёжи призывного возраста к военной службе?
2. Какие требования предъявляются к физическим качествам военнослужащих?
3. Какое значение для подготовки к военной службе имеет физическая культура?
4. Какое значение приобретает в современных условиях психологическая совместимость военнослужащих, членов экипажа, боевого расчёта, отделения?



Задание

Выпишите из Устава внутренней службы Вооружённых Сил Российской Федерации основные общие обязанности военнослужащих. Обсудите их.

Дополнительные материалы к § 51

Примеры, характеризующие наших воинов во время Великой Отечественной войны

В ходе Курской битвы 5 июля со стороны Белгорода немцы ввели в бой 700 танков и большие силы пехоты. В итоге первого дня боёв противнику удалось продвинуться на 4–6 км, на узком участке форсировать Северный Донец северо-восточнее Белгорода и овладеть небольшим плацдармом. Для удержания второй полосы обороны была выдвинута 1-я гвардейская танковая армия. Отразив до восьми атак противника, воины армии удержали вторую полосу обороны.

Яркий героический подвиг в этом бою совершили воины танкового батальона, которым командовал майор Вовченко. Имея всего 10 танков, батальон вёл героическую борьбу с 70 танками противника. В течение двух часов воины батальона уничтожили 24 вражеских танка (в том числе 14 «тигров»). Самоотверженно сражался в этом бою экипаж танка лейтенанта Шаландина. Роту, в которой он действовал, стала обходить группа вражеских танков. Лейтенант Шаландин и члены его экипажа — старшие сержанты Кустов, Лекомцев и сержант Зеленин — смело вступили в бой с численно превосходящим противником. Действуя из засады, они подпустили вражеские танки на дистанцию прямого выстрела, а затем, ударив по бортам, подожгли два танка «тигр» и один средний танк. Танк Шаландина также был подбит и загорелся. На горящем танке экипаж решил пойти на таран и с ходу врезался в борт «тигра». Вражеский танк загорелся, но погиб весь экипаж Шаландина.

Одновременно с боями на земле во время Курской битвы шли ожесточённые сражения в воздухе. Бессмертный подвиг совершил здесь лётчик гвардии лейтенант А. К. Горовец. 6 июля в составе эскадрильи на самолёте Ла-5 он прикрывал наши войска. Возвращаясь с задания, Горовец увидел большую группу вражеских бомбардировщиков и атаковал их. В ходе боя отважный лётчик сбил 9 вражеских бомбардировщиков, но сам погиб.

Танкисты слушают боевой приказ. Курская дуга. Июль 1943 г.

